
 

Ata da 56ª reunião ordinária do Conselho Municipal de 

Desenvolvimento Econômico de Jahu. realizada no vigésimo primeiro 

dia do mês de Junho de dois mil e vinte e três, na Estação Ferroviária 

de Jahu, com início às quatorze horas e dezoito minutos término às 

dezessete horas reunião, esta reunião contou com a presença dos 

Conselheiros, conforme lista de presença anexa a esta ata. A reunião 

foi aberta pelo presidente do Conselho, Paulo Tebaldi, que saudou os 

presentes e agradeceu a participação de todos. Em seguida, 

concedeu a palavra ao Sr. Arnaldo Oliveira que fez uso da palavra 

para agradecer a oportunidade de participar da reunião e para 

apresentar informações relevantes. O Sr. Arnaldo Oliveira explanou 

sobre o Programa de Qualificação para Exportação (PEIEX) e a 

Agência Brasileira de Promoção de Exportações e Investimentos 

(APEX). Ele destacou a importância dessas iniciativas para o 

desenvolvimento econômico da região, em especial para as empresas 

que buscam capacitação para atuar no mercado de exportações. O 

Sr. Arnaldo ressaltou que a região do Núcleo Bauru está sendo 

atendida por esses programas, o que contribui para o fortalecimento 

das empresas locais e para a expansão de suas atividades comerciais 

além das fronteiras. A Sra. Marilda Paulucci trouxe à discussão o 

Conselho Municipal de Turismo (COMTUR), abordando a 

movimentação turística na região e as ações de incentivo ao setor. 

Ela destacou a importância da revisão dos prédios tombados e do 

patrimônio histórico como forma de preservar a identidade cultural e 

atrair visitantes interessados na riqueza histórica de Jahu. A Sra. 

Marilda sugeriu a elaboração de uma minuta de lei para preservação 

do patrimônio, a ser discutida na próxima reunião do COMTUR. O Sr. 

José Roberto Pena trouxe reflexões sobre o momento maduro pelo 

qual a sociedade está passando em relação à importância da 

preservação do patrimônio histórico. Ele enfatizou que a comunidade 

já compreende a relevância desse patrimônio e como a fuga do 

comércio e dos serviços do centro tem impactado a cidade. O Sr. 



 

Pena mencionou a Lei de 2006, a qual contempla 500 imóveis com 

isenção de 50% do IPTU, ressaltando a necessidade de ampliar os 

benefícios para incentivar a preservação. Ele também destacou a 

importância de valorizar não apenas os prédios históricos 

individualmente, mas também o conjunto urbano em que estão 

inseridos. O Sr. Pena pontuou que o patrimônio histórico muitas 

vezes é visto como um ônus, quando, na realidade, deveria ser uma 

fonte de valorização. Ele lamentou que, em alguns casos, a 

desvalorização tenha ocorrido em vez da valorização, resultando em 

uma falta de vida nos espaços históricos. O Sr. Pena enfatizou a 

necessidade de incentivar a mão de obra qualificada e a capacitação 

para a preservação e recuperação dos prédios históricos. Ele 

ressaltou que a formação de profissionais especializados é 

fundamental para garantir a conservação do patrimônio e, ao mesmo 

tempo, impulsionar o desenvolvimento econômico. O Sr. Neto Leoneli 

abordou a fase final de regularização da Zona Azul em Jahu, 

destacando sua importância para a criação de segurança para o 

município. Ele explicou que a Zona Azul visa afastar flanelinhas e 

ambulantes irregulares do centro, contribuindo para a mudança da 

paisagem e valorização do espaço central da cidade. O Secretário 

enfatizou que a implementação da Zona Azul é uma medida que visa 

ao ordenamento urbano e à revitalização do centro, permitindo um 

ambiente mais agradável para moradores e visitantes. Ele ressaltou 

que a regularização da Zona Azul contribuirá para a melhoria da 

experiência de quem frequenta o centro e para a valorização 

econômica dessa região. O presidente do Conselho Paulo Tebaldi 

destacou uma conquista importante realizada pelo Conselho, por 

meio do trabalho do AGE JAHU, o Portal do Emprego. Ele explicou que 

o portal já está em funcionamento na cidade, e que essa plataforma 

desempenhará um papel significativo na promoção do 

desenvolvimento econômico local. O presidente ressaltou que o Portal 

do Emprego é uma ferramenta que conecta oportunidades de 

emprego com profissionais qualificados da região, contribuindo para o 



 

fortalecimento da economia local e a redução do desemprego. O 

presidente agradeceu a colaboração de todos os membros do 

Conselho, em especial ao AGE JAHU, por essa importante realização. 

O presidente agradeceu a participação de todos e reforçou a 

importância do engajamento do Conselho Municipal de 

Desenvolvimento Econômico de Jahu para a promoção do 

crescimento econômico da cidade. Nada mais havendo a tratar, a 

reunião foi encerrada às dezessete horas. observando que a presente 

ata que eu, Marina Martins Peres Pires de Camargo, secretária 

nomeada "ad hoc" lavrei e será posteriormente lida, e assinada por 

mim, pelo Presidente e pelos presentes na próxima reunião. 
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